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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DA COORDENADORIA ESPECIAL DE 
BIOCIÊNCIAS E SAÚDE ÚNICA DO CENTRO DE CIÊNCIAS RURAIS 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA DO ANO DE 2020

Ata  da  quinta sessão  ordinária  da  Coordenadoria  Especial  de 
Biociências e Saúde Única, realizada no dia 30 de julho de 2020, 
por web conferência.

Aos trinta dias do mês de julho de dois mil e vinte, via web conferência pela plataforma jitsi meet, após 

envio da pauta por via eletrônica, participaram os integrantes da Coordenadoria Especial de Biociências 

e Saúde Única: Giuliano Moraes Figueiró - presidente, Alberto Sumiya, Aline Félix Schneider Bedin, 

Álvaro Menin, Carine Lisete Glienke, Cibely Galvani Sarto, Erik Amazonas de Almeida, Grasiela De 

Bastiani, Juliana Cavali, Manoela de Leon Nóbrega Reses, Maria Conceição de Oliveira, Odair Comin, 

Patrícia  Daniele  Hoffmann de Souza, Rogério  Luizari  Guedes,  Rogério Manoel  Lemes de Campos, 

Sandra Arenhart, Vanessa Sasso Padilha e Vladimir Araújo da Silva. Após o envio a todos dos itens da 

pauta,  o  presidente  cumprimentou  a  todos  e  verificou  o  quórum  através  da  visualização  dos 

participantes e informou que devido a pauta 1, o professor Juliano Gil Nunes Wendt e o sTAE Kauê 

Tortato foram convidados a participar da reunião, dando início aos trabalhos, onde, não havendo pontos 

a incluir, seguiu-se com a seguinte ordem do dia: PAUTA 1 – Exposição das tratativas referentes ao 

retorno das atividades acadêmicas de forma não presencial; PAUTA 2 – Avaliação do parecer 

dos projetos de pesquisa; PAUTA 3 – Avaliação do parecer dos projetos de extensão. PAUTA 4 – 

Avaliação dos pareceres do terceiro relatório de estágio probatório e da progressão funcional 

horizontal de Odair Comin; na classe A, do nível 1 para o nível 2. Sendo a ordem do dia apreciada e 

posteriormente aprovada por todos via eletrônica, foi questionado se alguém tinha alguma modificação 

sobre a ata anterior, sendo está  aprovada por unanimidade. Iniciando a discussão pela  PAUTA 1 – 

Exposição  das  tratativas  referentes  ao  retorno  das  atividades  acadêmicas  de  forma  não 

presencial, onde o Diretor do Campus foi convidado a esclarecer alguns pontos e responder possíveis 

questionamentos,  que  foram realizados  por  diversos  professores,  onde  esclareceu  que  segundo  a 

resolução publicada pelo CUn, o professor tem que ofertar as disciplinas obrigatórias e optativas que 

estão cadastradas  no  CAGR e explicou  sobre  os  critérios  para  o  não  oferecimento  de disciplinas; 

quando  perguntado  se  os  professores  nominados  como  grupo  de  risco  poderiam  cancelar  suas 

disciplinas, respondeu que não via esta possibilidade, pois o contato com os acadêmicos seria via on 

line, foi questionado sobre as bibliografias básicas e complementares, onde respondeu que, segundo o 

decidido pelo CUn, o professor deve ofertar todo o material necessário para a realização da disciplina e, 

acrescentar  isso no seu plano  de ensino;  O professor  Rogério  Guedes questionou  sobre as  aulas 

práticas e foi informado que deveria ministrar a parte possível da disciplina e que aquelas partes que 
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exigem interação motora e sensorial específica, deveriam ser ministradas assim que a UFSC permitir, 

ficando o aluno com a menção “P” no sistema. O professor Erik questionou se poderia disponibilizar 

material via a plataforma  YouTube com acesso irrestrito e foi informado que a plataforma oficial é o 

Moodle  UFSC,  que  poderia  disponibilizar  em  outras,  desde  que  os  alunos  fossem  devidamente 

comunicados  via  plataforma  oficial,  onde  foi  informado  pelo  presidente  que  teria  que  observar  as 

implicações legais e éticas conforme dita o Conselho Federal de Medicina Veterinária, perguntou ainda 

sobre a utilização do Science hub para disponibilizar material para os acadêmicos, onde o professor 

Juliano informou que não conhecia este sítio eletrônico e, foi informado pelo presidente que poderia 

disponibilizar  qualquer  material  obtido  pelos  meios  legais,  obedecendo  os  direitos  autorias  e  a 

legislação vigente e, que cada professor é responsável pelo que repassa aos alunos; o prof. Vladimir 

sugeriu o não oferecimento de disciplinas que não integralizariam sua carga horaria antes do próximo 

semestre, devido a não termos informações sobre o retorno presencial e as informações não ficarem 

muito dispersas,  onde foi  informado que,  por enquanto,  a informação que temos é que devem ser 

realizadas estas disciplinas. A professora Manoela fez um questionamento sobre a obrigatoriedade das 

aulas serem síncronas, onde foi repassada a decisão do CUn; a professora Grasiela perguntou sobre a 

possibilidade  de  ministrar  a  parte  faltante  da  disciplinas  nas  férias  de  forma  presencial,  onde  foi 

informada  que  esta  possibilidade  existia,  dependendo  de  uma  autorização  do  comitê  para 

gerenciamento da pandemia na UFSC, foi questionado sobre a realização dos projetos de pesquisa e 

informou  que  estavam  permitidos,  desde  que  obedecessem  as  regras  de  distanciamento  social  e 

ocupação dos ambientes; após isso, Kauê informou também sobre a possibilidade de se abrir novas 

turmas, dependendo do número de alunos matriculados, bem como de outras partes administrativas 

referente as matrículas, cancelamento e oferta de novas disciplinas, após todos estes esclarecimentos, 

informou também sobre o edital de monitorias emergenciais, onde após breve discussão, agradecemos 

a  presença  e  esclarecimentos  fornecidos  por  eles,  os  quais  se  retiraram  da  reunião  de  forma 

espontânea.  PAUTA 2 – Avaliação do parecer referente aos projetos de pesquisa – o parecer foi 

enviado a todos e foi favorável, onde foram discutidos e este foi aprovado por unanimidade, sem a 

manifestação dos interessados.  PAUTA 3 – Avaliação do parecer dos projetos de extensão -  o 

parecer foi enviado a todos, parte referente aos avaliados pela professora Katia e parte referente aos 

avaliados pela professora Cibely, sendo favorável a maior parte dos projetos e atividades docentes e 

desfavorável a algumas atividades que não se enquadravam nas regras da UFSC, inclusive algumas 

que foram lançadas extemporaneamente,  onde ela explicou os motivos e,  então o parecer com as 

devidas ressalvas, aprovado por unanimidade, sem a manifestação dos interessados, com uma breve 

explanação  da  professora  Cibely  sobre  as  regras  para  aprovação.  PAUTA  4  –  Avaliação  dos 

pareceres do terceiro relatório de estágio probatório e da progressão funcional horizontal de 

Odair Comin;  na classe A, do nível 1 para o nível 2 –  onde a professora Carine, representando a 
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comissão do estágio probatório, leu as recomendações da comissão, sendo favorável a aprovação do 

terceiro  relatório  e  da  progressão  funcional  horizontal,  que  foi  aprovada  por  unanimidade,  sem  a 

manifestação do interessado. Após isso a professora Carine explicou a necessidade de incluir todas as 

atividades  no  PAAD  e  no  SIGPEX,  para  ter  o  registro  oficial  das  informações,  bem  como  da 

necessidade de cumprir os cursos do PROFOR. Informes - Foi informado a todos, novamente, para 

conferir o PAAD e, caso encontrarem alguma incoerência, que informem imediatamente a chefia do 

departamento. Foi informado também sobre as novas portarias referentes ao estado de calamidade e 

sobre a responsabilidade de cada um nestes dias, inclusive sobre a necessidade de informar os dias de 

trabalho presencial, remoto ou impedido de trabalhar por falta de condições, para que seja alimentado o 

sistema criado pela  SETIC.  Foi  relembrado que,  com a forma atual  de avaliação  das progressões 

docentes, as informações são alimentadas pelo sistema e, devido a isso, as atividades de pesquisa, 

extensão e outras atividades docentes devem ser alimentadas nos respectivos sistemas, bem como as 

outras atividades, sendo isso de responsabilidade de cada um. Foi solicitado também que todos os que 

forem  ministrar  suas  disciplinas  de  forma  não  presencial  devem  enviar  os  respectivos  planos  de 

disciplina para serem avaliados e posteriormente aprovados para a publicação no site do departamento, 

independente  se  forem  ministradas  de  forma  total  ou  parcial.  Os  que  não  se  sentirem  aptos  ou 

possuírem algum impedimento para tal forma de oferecimento, deverão preencher o formulário enviado 

com as devidas justificativas. A prof.ª Aline fez uma explanação sobre o modelo que a comissão de 

ensino está avaliando para disponibilizar aos professores com sugestões para a metodologia de ensino, 

formas de avaliação e outras adaptações e informou que este modelo seria disponibilizado assim que o 

colegiado e o NDE do curso aprovassem, numa reunião que está marcada para o dia 3/8, as 10:00. 

Informei  também  sobre  a  necessidade  de  participação  nos  cursos  do  PROFOR  e  outros  para 

capacitação para as atividades não presenciais e recomendei os cursos do Núcleo de produção de 

conteúdos digitais de Curitibanos, chefiados pela professora Manoela e pelo professor Alexandre Tavela 

ou,  outros  de  escolha  dos  colegas,  principalmente  os  que  estão  em  estágio  probatório,  onde  a 

professora Carine explicou sobre a necessidade de validação destes junto a CPPD e também de uma 

declaração de que cumpriu todas as atividades referentes ao probatório. O presidente desejou a todos 

que se cuidem e passem bem por este período e relembrou sobre as ações beneficentes realizadas por 

alguns professores da UFSC e outras entidades do município. Sem mais nada a ser tratado, agradeceu 

a participação de todos e deu por encerrada a sessão, da qual,  para constar,  eu, Giuliano Moraes 

Figueiró, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por mim e pelos demais membros.
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Alberto Sumiya ____________________________________________

Aline Félix Schneider Bedin ____________________________________________

Álvaro Menin ____________________________________________

Carine Lisete Glienke ____________________________________________

Cibely Galvani Sarto ____________________________________________

Eloisa Pavesi Ausência justificada

Erik Amazonas de Almeida ____________________________________________

Giuliano Moraes Figueiró ____________________________________________

Grasiela De Bastiani ____________________________________________
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Juliana Cavalli ____________________________________________

Katia Jakovljevic Pudla Wagner Licença maternidade

Manoela Leon Nobrega Reses ____________________________________________

Marcy Lancia Pereira  Ausência justificada

Maria Conceição de Oliveira ____________________________________________

Odair Comin ____________________________________________

Patrícia Daniele Hoffmann de Souza ____________________________________________

Rogério Luizari Guedes ____________________________________________

Rogério Manoel Lemes de Campos ____________________________________________

Sandra Arenhart ____________________________________________
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Vanessa Sasso Padilha ____________________________________________

Vladimir Araújo da Silva ____________________________________________
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